
Решение заданий 



Часть А 
Задание  Ответ 

Количество 
баллов 

1. Даны простые логические высказывания  А, В, С, D, E. 

Какое значение последовательности CABCED в десятичной 
системе счисления получилось? В ответе укажите целое 
число. 

52 1 балл 

2. В каталоге пользователя “USER3” имеются файлы. Сначала 
удалили из этого каталога файлы, затем осуществили перенос 
нескольких файлов из “USER3” в каталог “CLEAR3. 1,7,10 1 балл 

3. Компьютеры пяти одноклассников соединены в сеть 
полносвязной топологией. Сколько всевозможных путей 
прохода пакета от компьютера Анны к компьютеру Светланы 
осталось? 

11 1 балл 

4. В хорошую погоду ребята любят играть во дворе в 
«Прятки». Миша легко может предположить, кто из ребят, где 
прячется, и сформулировал утверждения. Выясните, согласно 
этим утверждениям, кто из ребят, где любит прятаться.  

ГЛС 1 балл 

5. По одному из столбцов таблицы была построена круговая 
диаграмма. Определите имя этого столбца и в качестве ответа 
укажите только одну букву. В 1 балл 



1. Даны простые логические высказывания: 
А = {Принтер - устройство вывода информации}, 
В = {Процессор - устройство хранения информации}, 
С = {Монитор - устройство вывода информации}, 
D = {Клавиатура - устройство обработки информации}, 
Е = {Сканер - устройство хранения информации}. 
Последовательность CABCED была записана в виде 
двоичной последовательности (ноль соответствовал 
ложности, а единица - истинности соответствующего 
высказывания), а затем переведена в десятичную 
систему счисления. Какое значение получилось? В 
ответе укажите целое число. 
 
 A=1, B=0, C=1, D=0, E=0 

 Последовательность CABCED = 
1101002=25+24+22=52 

 Ответ: 52 

 



 
2. В каталоге пользователя “USER3” имеются файлы 
Запишите в порядке возрастания номера оставшихся 
в каталоге “USER3” файлов. 
 

1. Удалим файлы, 
соответствующие 
маске: *int*.*?m. 
Останутся файлы под 
номерами 1, 4, 6, 7, 8, 
9, 10. 

2. Перенесем  файлы из 
“USER3” в каталог 
“CLEAR3” согласно 
фильтру: *?er*.*. 
Останутся файлы под 
номерами 1,7,10 

1. point.exe 

2. interrup.com 

3. integer.asm 

4. printer.scr 

5. printer.crm 

6. iterat.cur 

7. sprint.xls 

8. cooler.doc 

9. woker33.txt 
10. paint.mp3 

1. point.exe 

4. printer.scr 

6. iterat.cur 

7. sprint.xls 

8. cooler.doc 

9. woker33.txt 

10. paint.mp3 

Ответ: 1,7,10 



3. Компьютеры пяти одноклассников: Анны, Виктора, Светланы, Егора и 
Дмитрия соединены в сеть полносвязной топологией. Кабель между 
компьютерами Светланы и Дмитрия был поврежден.  
Пакет, отправляемый от одного узла к другому, может не более одного 
раза пройти через любой промежуточный узел. Также пакет не может 
вернуться на узел-отправитель. Сколько всевозможных путей прохода 
пакета от компьютера Анны к компьютеру Светланы осталось? 
В ответе укажите только число, перечислять пути не надо. 
 

Пути: ABC, ABEC, 
ABDEC, AC, ADBC, 
ADBEC, ADEC, ADEBC, 
AEDBC, AEC, AEBC,  
т.е. 11 путей. 
 
Ответ: 11 
  

 



4. В хорошую погоду ребята, Леня, Гриша и Сеня, любят играть во дворе в 
«Прятки». Миша легко может предположить, кто из ребят, где прячется, и 
сформулировал утверждения. Выясните, согласно этим утверждениям, кто из 
ребят, где любит прятаться. В ответе запишите первые буквы имен ребят, указав 
последовательно первым - кто сидит за колодцем, вторым - кто за гаражом, и 
третьим - кто в погребе. 
 

 Если Леня сидит не за гаражом, то Сеня спрятался за колодцем. 

 Если Гриша сидит не за колодцем, то Леня точно в погребе.  

 Если Сеня сидит за колодцем, то за гаражом Гриши точно нет. 

 

Если предположить, что Леня не за гаражом, то тогда 
Сеня за колодцем, но если Сеня за колодцем, то Гриша 
тоже не за гаражом, этого быть не может. Значит Сеня 
спрятался не за колодцем, Леня  - за гаражом, тогда 
Сеня  - за погребом, а Гриша за колодцем. 

 

Ответ: ГЛС 



5. По одному из столбцов таблицы была построена 
круговая диаграмма. Определите имя этого столбца и 
в качестве ответа укажите только одну букву. 
 А В С D E 

2 3 2 1 4 
4 5 5 2 8 
8 3 3 3 7 
2 8 4 2 6 

1. На диаграмме два сектора имеют одинаковую 
площадь, поэтому столбцы C и E не подходят. 
2. На диаграмме наименьшая площадь у двух 
одинаковых секторов, поэтому столбец D не подходит. 
3. На диаграмме наибольший сектор занимает площадь 
менее половины круга, а в Столбце А число 8= 4+2+2, т.е. 
половине круга, значит столбец А не подходит. 

Ответ: B 



Часть В 
Задание  Ответ 

Количество 
баллов 

1. Задано слово «ИНТЕРПРЕТАЦИЯ». Используя 
буквы, входящие в это слово в качестве алфавита 
были составлены все возможные слова из трех 
букв.  

729 3 балла 

2. Дана схема алгоритма. На вход алгоритма 
подаются два значения: A = 100 и N = 3. 
Какие значения X будут на выходе алгоритма?  

4, 20,100 3 балла 

3. В четверичной системе счисления каждую из 
цифр зашифровали буквами А, В, С и D. Определите 
их значения, если известно: ACAB + DBBD = ACCAA. 

CADB 3 балла 

4. Имеется кодовый замок с четырьмя цветными 
кнопками. Для открытия замка необходимо нажать 
одновременно две кнопки определенного цвета. 

КЗ или ЗК 3 балла 

5. Объем информации, хранящейся в текстовом 
сообщении, составляет 8400 Байт. Сколько листов 
бумаги было заложено в лоток принтера, если 
известно, что их хватило ровно на пятнадцать 
экземпляров односторонней распечатки этого 
сообщения? 

60 3 балла 



1. Задано слово «ИНТЕРПРЕТАЦИЯ». Используя буквы, 

входящие в это слово в качестве алфавита (только 

заглавные буквы, при этом каждая буква кодируется 

минимальным возможным целым количеством бит), 

были составлены все возможные слова из трех букв. 

Сколько получилось таких слов?  

 

 

 

Часть В 

Ответ: 729 

   

N=9 (количество букв в алфавите) 

Кол-во слов из трех букв равно  



2.  Дана схема алгоритма: 

 

 

Часть В 

Ответ:  4,20,100 

Подсчитывается кол-во делителей 

числа 100 

Выводится на экран 

каждый N делитель 

Повторение команд в цикле до тех пор пока 

Х не привысит 100, где Х изменяется на +1 



3. В четверичной системе счисления каждую из цифр зашифровали 

буквами А, В, С и D. Определите их значения, если известно: 

ACAB + DBBD = ACCAA. В ответе последовательно без запятых 

укажите сначала, букву, шифрующую цифру 0, затем букву, 

шифрующую цифру 1, затем букву, шифрующую цифру 2, и, 

наконец, букву, шифрующую цифру 3.  

 

 

Часть В 

Ответ:  CADB 



4. Имеется кодовый замок с четырьмя цветными кнопками. Для открытия 

замка необходимо нажать одновременно две кнопки определенного 

цвета. 

Логические утверждения – инструкции, определяющие состояние замка: 

1. «если нажата красная кнопка, то следует нажать желтую или синюю 

кнопку» = замок не откроется; 

2. «если нажата зеленая кнопка, то следует нажать синюю или желтую 

кнопку» = замок не откроется; 

3. «нажата синяя и желтая кнопка» = замок не откроется; 

4. «если нажата красная кнопка, то следует нажать зеленую или синюю 

кнопку» = замок откроется. Определите цвета кнопок, которые 

необходимо нажать для открытия кодового замка. 

 

Часть В 

Ответ:  КЗ или ЗК 

Т. К. по условию нажать 

одновременно две кнопки, 

то   



5. Объем информации, хранящейся в текстовом сообщении, составляет 

8400 Байт. Известно, что при выводе одной страницы сообщения все 

символы моноширинного шрифта занимают 40 строк по 60 символов в 

каждой, и все сообщение состоит из целого числа полностью заполненных 

страниц. Еще известно, что алфавит сообщения имел 128 различных 

символов, и каждый символ кодировался минимальным количеством бит на 

символ. 

Сколько листов бумаги было заложено в лоток принтера, если известно, 

что их хватило ровно на пятнадцать экземпляров односторонней распечатки 

этого сообщения? В ответе укажите целое число.  

 

Часть В 

Ответ:  60 



Часть C 
Задание  Ответ 

Количество 
баллов 

1.  Поиск ошибки в программе, описывающей 
заполнение массива. 

1 5 2 1 ||  

2 6 2 1 ||  

3 6 2 1 

5 баллов 

2. Определите значение Х, находящееся в ячейке А1, 
если в ячейке В8 получилось значение 405.  5 5 баллов 

3. Подбор сборной команды мальчиков по 
баскетболу. 170 5 баллов 

4. Дано выражение: А→(В→С). 
Перечислите номера выражений, являющихся 
эквивалентными данному 

2,5 5 баллов 

5. За сколько реальных секунд геймер Вася 
Морталев пробегает реальные 100м? Ответ 
округлите до целого числа. 13 5 баллов 



1. Вася списал на контрольной у Коли код программы заполнения 
массива MAS, размером 5 на 5 элементов, но допустил ошибку в 
написании одного символа. По этой причине после выполнения 
программы у Коли единиц в массиве: «20», а у Васи программа 
дает «22» единицы. Код Коли был правильный. Найдите ошибку в 
коде Васи и укажите ее для любого одного языка 
программирования. 
 

var i,j : integer; 

MAS: array[1..5,1..5] of integer; 

begin 

for i:= 1 to 5 do 

for j:= 1 to 5 do 

if i mod (j+2) = 0 

then MAS[i,j]:=0 

else MAS[i,j]:=1; 

Ответ: 2 6 2 1 (для Паскаля) 

 

Массив 5х5 заполняется 

цифрами 0 и 1 в соответствии с 

указанной программой 

следующим образом: 

1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 

0 1 1 1 1 

1 0 1 1 1 

1 1 0 1 1 

Т.о. программа Васи 

генерирует 22 единицы. 

Заменим в 6 строке символ «2» 

на «1», получим массив: 

if i mod (j+1) = 0 

1 1 1 1 1 
0 1 1 1 1 
1 0 1 1 1 
0 1 0 1 1 
1 1 1 0 1 



2. Приведен фрагмент электронной 
таблицы в режиме отображения формул 

  
А В 

1. X =X 

2. =X+1 =X*(X+1) 

3. =X+2 =(X+1)*(X+2) 

4. =X+3 =(X+2)*(X+3) 

5. =X+4 =(X+3)*(X+4) 

6. =X+5 =(X+4)*(X+5) 

7. =X+6 =(X+5)*(X+6) 

8. 
  

=СУММ(В1 :В7) 

Определите значение целого 

числа Х, находящееся в 
ячейке А1, если в ячейке В8 
получилось значение 405. 
1) Заменим все неизвестные 

в таблице на Х. 
2) Сумму слагаемых второго 

столбца приравняем к 
405, раскроем скобки, 
упростим. 

3) Решим квадратное 
уравнение  

6X²+37X-335=0 
Один из корней – целок 
число 5 и является 
решением. 

Ответ: 5 
 

  
А В 

1. X =А1 

2. =А1+1 =А1*А2 

3. =А2+1 =А2*А3 

4. =А3+1 =А3*А4 

5. =А4+1 =А4*А5 

6. =А5+1 =А5*А6 

7. =А6+1 =А6*А7 

8. 
  

=СУММ(В1 :В7) 



3. Из  таблицы потенциальных претендентов из ребят, которые 
играют в баскетбол выбрать детей не старше 13 лет, показавших 
лучшие результаты по количеству попаданий в корзину. Вычислить 
средний рост этой «пятерки». 
№ Имя Возраст Рост Количество 

попаданий в 
корзину из 
100 бросков 

1. Алексей 13 165 65 

2. Андрей 12 167 67 

3. Александр 14 170 73 

4. Борис 13 173 50 

5. Василий 12 171 60 

6. Владислав 14 180 82 

7. Григорий 12 172 30 

8. Дмитрий 13 171 75 

9. Егор 13 159 80 

10. Иван 14 181 88 

11. Константин 15 188 70 

12. Леонид 12 175 76 

13. Марат 12 177 81 

14. Николай 14 183 89 

15. Олег 13 176 44 

16. Петр 15 190 77 



№ Имя Возраст Рост Количество 
попаданий в 
корзину из 
100 бросков 

1. Алексей 13 165 65 

2. Андрей 12 167 67 

3. Александр 14 170 73 

4. Борис 13 173 50 

5. Василий 12 171 60 

6. Владислав 14 180 82 

7. Григорий 12 172 30 

8. Дмитрий 13 171 75 

9. Егор 13 159 80 

10. Иван 14 181 88 

11. Константин 15 188 70 

12. Леонид 12 175 76 

13. Марат 12 177 81 

14. Николай 14 183 89 

15. Олег 13 176 44 

16. Петр 15 190 77 

1) Не старше 13 лет: 

1,2,4,5,7,8,9,12,13,

15 



№ Имя Возраст Рост Количество 
попаданий в 
корзину из 
100 бросков 

1. Алексей 13 165 65 

2. Андрей 12 167 67 

3. Александр 14 170 73 

4. Борис 13 173 50 

5. Василий 12 171 60 

6. Владислав 14 180 82 

7. Григорий 12 172 30 

8. Дмитрий 13 171 75 

9. Егор 13 159 80 

10. Иван 14 181 88 

11. Константин 15 188 70 

12. Леонид 12 175 76 

13. Марат 12 177 81 

14. Николай 14 183 89 

15. Олег 13 176 44 

16. Петр 15 190 77 

1) Не старше 13 лет: 

1,2,4,5,7,8,9,12,13,

15 

2) Лучшие 

результаты: 

2, 8, 9, 12, 13 

3) Средний рост = 

(167+171+159+175+ 

177)/5=169,8≈170 

 

Ответ: 170 



4. Дано выражение: А→(В→С). 
Перечислите номера выражений, являющихся 
эквивалентными данному. 
1. Преобразуем исходное выражение: 

А→(В→С)=not A or not B or C 

2. Преобразуем формулы из вариантов ответа: 

 1) А →В and C = not A or B and C 

2) А and В →С=not A or not B or C  
3) А or (not С →not В)=A or not B or C 
4) А and C →B= not A or B or not C 
5) not C and B →not A=not A or not B or C 
6) not C and not B →not A=not A or B or C 
 

Ответ: 2, 5 



Геймер Вася Морталёв не любит физкультуру. Недавно 
Вася заявил, что за одну «Минуту» пробегает целый 
«Километр». При этом Вася считает, что 1км=1024м, 
1м=64см, 1 мин = 128с. За сколько реальных секунд Вася 
пробегает реальные 100м? Ответ округлите до целого 
числа. 
 1. Определим какое реальное расстояние 

пробегает Вася за это время: 
1024м*64см/100см=655,36м 

2. Определим скорость Васи: v = 655,36 м/ 128 
с = 5,12 м/с 

3. Определим время, за которое Вася 
пробегает с этой скоростью 100 м: 

t= 100 м / 5,12 м/с= 19,53 с≈20с 

Ответ: 20 секунд 

 


